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SOBRE A CONSULTA PÚBLICA

As expectativas e demandas de ações e áreas prioritárias para
aplicação dos recursos municipais serão, aqui, apresentadas.

A Câmara Municipal de Embu-Guaçu, por meio da Ouvidoria e
Secretaria Legislativa, realizou CONSULTA PÚBLICA, ao
Orçamento Municipal de 2024, para saber dos munícipes: 

QUAIS  SÃO OS INVEST IMENTOS QUE  DEVERÍAMOS
PRIORIZAR NO PRÓXIMO ANO?

 Durante os dias 01 a 15 de setembro de 2023 coletamos visões
individuais, anseios coletivos, áreas e iniciativas que merecem
recursos municipais do ponto de vista dos munícipes. A população
teve voz para ajudar nas definições de prioridades para o
Orçamento Municipal de 2024 do nosso município! 



FORMULÁRIO

2.

3.

Optamos por apresentar aos participantes as
Secretarias Municipais elencadas na Lei de
Diretrizes Orçamentárias que atendem a maior
parte da população, assim, possibilitando
maior identidade com as ações de trabalho de
cada pasta. 

QUESTIONAMENTOS

ENGAJAMENTO1. Realizamos por meio de
formulário eletrônico, onde todos
os participantes se identificaram
por nome, endereço de e-mail e
bairro. 

As perguntas direcionadas as ações de
cada pasta oferecem a opção de
respostas abertas para que os
participantes fornecessem detalhes
sobre suas sugestões. 

METODOLOGIA
A Consulta Pública foi estruturada de maneira que permitisse a coleta de opiniões e sugestões dos
participantes de forma organizada e significativa

Como subsídio para verificar a visão
da população sobre o atendimento do
Poder Executivo no atual ano,
incluímos uma avaliação geral de
desempenho de todas as Secretarias
Municipais.



FAIXA ETÁRIA

22,9% 25,7%

48,6%

2,9%

De 19 a 29 anos

De 30 a 45 anos

De 45 a 64 anos

Acima de 65 anos

DOS PARTICIPANTES

Obs: Não houve participação de pessoas até 18 anos.
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QUAIS ÁREAS DEVERIAM TER MAIS INVESTIMENTO PARA O PRÓXIMO ANO
NO SEU BAIRRO?
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0% 100% 200% 300% 400% 500%

Melhoria nas Unidade de Saúde da Família - USF. 

Melhoria no serviço de transporte público. 

Pavimentação de ruas e estradas. 

Melhoria no serviço de Iluminação pública. 

Melhoria no serviço de segurança. 

Melhoria no Hospital. 

Melhoria de espaços de lazer. 

Melhoria na infraestrutura das escolas. 

Melhoria no serviço de coleta de lixo e limpeza urbana. 

Controle populacional de animais. 

QUAIS INVESTIMENTOS PÚBLICOS DEVERIAM SER PRIORIDADES PARA O
PRÓXIMO ANO NO SEU BAIRRO?

PERGUNTAMOS:

48,6%
45,7%

42,9%
40%
40%

34,3%
28,6%

22,9%
17,1%

2,9%



0% 250% 500% 750%

Diminuir o tempo para realização de exames. 

Aumentar a oferta de consultas médicas nas Unidades de Saúde da Família. 

Melhorar a disponibilidade de medicamentos. 

Reforma e ampliação das Unidades de Saúde. 

Aumentar o número de profi ssionais nas Unidades de Saúde. 

Aquisição de equipamentos médicos modernos. 

Melhorar os serviços de zoonoses. 

Criação de centros de atendimento especializado. 

Apoio a programas de Saúde Mental. 

Investimento em programas de prevenção de doenças. 

Informatização dos processos na rede, conectividade total com Esus 

QUAIS SÃO AS PRINCIPAIS PRIORIDADES NA SAÚDE:
PERGUNTAMOS:

71,4%
60%

42,9%
34,3%

31,4%
25,7%
25,7%

17,1%
17,1%

2,9%

17,1%



0% 250% 500% 750%

Aumentar o número de rondas da Guarda Municipal. 

Instalação de câmeras de vigilância em áreas críticas. 

Reforço no efetivo da Guarda Municipal. 

Investimento em programas de prevenção à violência. 

Maior combate a perturbação do sossego. 

Ações de educação e prevenção ao trânsito seguro. 

QUAIS SÃO AS PRINCIPAIS PRIORIDADES NA SEGURANÇA:
PERGUNTAMOS:

74,3%

71,4%

48,6%

48,6%

34,3%

14,3%



0% 250% 500% 750%

Recapeamento. 

Pavimentação. 

Construção de calçadas. 

Melhoria de serviços de limpeza urbana. 

Manutenção de praças urbanas. 

Melhoria de serviços de roçada. 

Melhoria nos serviços de iluminação pública. 

Melhoria no serviço de coleta de lixo. 

Melhorar condições de trabalho, EPI, água potável para os servidores 

Mais ciclovias e ciclofaixas dentro da área central 

QUAIS SÃO AS PRINCIPAIS PRIORIDADES NA INFRAESTRUTURA:
PERGUNTAMOS:

71,4%

48,6%

2,9%
2,9%

14,3%
21%
22,9%

31,4%
42,9%
42,9%

57,1%
62,9%



0% 250% 500% 750%

Criar pontos de reciclagem. 

Incentivar a coleta seletiva. 

Investimento em projetos de preservação de nascentes. 

Recuperação de áreas degradadas. 

Criação de áreas verdes e parques urbanos. 

Programas de educação e incentivo a preservação do meio ambiente. 

Criar campanhas de conscientização ambiental. 

Sinalização de pontos de descartes inadequados 

QUAIS SÃO AS PRINCIPAIS PRIORIDADES NO MEIO AMBIENTE:
PERGUNTAMOS:

71,4%

40%

2,9%

20%

31,4%

48,6%

54,3%

60%

62,9%



0% 200% 400% 600%

Investimento em tecnologia e equipamentos de informática para os alunos. 

Reforma e ampliação nas escolas municipais. 

Formação e capacitação contínua dos profi ssionais de educação. 

Oferta de atividades em contra turno. 

Melhoria no transporte escolar. 

Aumentar a oferta de vagas nas escolas municipais. 

Criação de espaços de leitura e cultura nas escolas. 

Kits escolares para ajudar os pais que tem dificuldades financeiras. 

QUAIS SÃO AS PRINCIPAIS PRIORIDADES NA EDUCAÇÃO:
PERGUNTAMOS:

51,4%

45,7%

2,9%

31,4%

54,3%

34,3%

45,7%

51,4%



0% 200% 400% 600%

Instalação de academias ao ar livre. 

Construção de ciclovias e espaços para atividades ao ar livre. 

Criação de programas esportivos para jovens. 

Implantar novas atividades esportivas e de lazer. 

Ampliação de vagas nas atividades esportivas já ofertadas. 

Atividades para pessoas com defi ciências. 

Promoção de eventos e festivais esportivos. 

Criação de competições esportivas municipais. 

Melhoria no centro esportivo. 

Atividades para terceira idade. 

QUAIS SÃO AS PRINCIPAIS PRIORIDADES NO ESPORTE E LAZER:
PERGUNTAMOS:

17,1%

31,4%

54,3%

34,3%

17,1%
20%
22,9%
25,7%

28,6%
37,1%

42,9%
51,4%



0% 200% 400% 600

Ampliar as ações de assistência social para atender a população em situação de vulnerabilidade. 

Desenvolver atividades com crianças, adolescentes e jovens. 

Criação de centros de capacitação para geração de renda. 

Criação de abrigos para pessoas em situação de rua. 

Criar programas de combate a violência doméstica. 

Melhorias nos pontos de atendimentos do CRAS e CREAS. 

Desenvolver atividades com a terceira idade. 

Ampliar os pontos de atendimento do CRAS. 

QUAIS SÃO AS PRIORIDADES NA ASSISTÊNCIA SOCIAL:
PERGUNTAMOS:

25,7%

57,2%

28,6%

14,3%

40%

48,6%

54,3%

48,6%



0% 250% 500% 750

Incentivar o turismo natural e de aventura no município. 

Realização de feiras, festas e exposições com artistas e empreendedores locais. 

Restauração e preservação de patrimônios históricos. 

Realização de ofi cinas culturais. 

Desenvolver o turismo gastronômico. 

Realizar eventos de turismos. 

Apoio a grupos culturais e artistas locais. 

Criação de espaços de arte e cultura nos bairros. 

Incentivo à produção audiovisual e literária local. 

Conseguir Título de cidade turística 

Volta do trem de passageiros até Santos 

QUAIS SÃO AS PRIORIDADES NA CULTURA E TURISMO:
PERGUNTAMOS:

68,6%

31,4%

40%
42,9%

34,3%

25,7%
25,7%
25,7%

11,4%
2,9%
2,9%
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA EDUCAÇÃO DE EMBU-GUAÇU:
PERGUNTAMOS:

11,4%

54,3%

22,8%

8,6%
2,9%



ÓTIMO BOM REGULAR RUIM NÃO OPINAR
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA SAÚDE DE EMBU-GUAÇU:
PERGUNTAMOS:

5,7%

40%

22,8%

45,7%

0%
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA INFRAESTRUTURA DE EMBU-
GUAÇU:

PERGUNTAMOS:

11,4%

42,8% 37,1%

8,6%

0%



ÓTIMO BOM REGULAR RUIM NÃO OPINAR
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA OBRAS E PLANEJAMENTO
URBANO DE EMBU-GUAÇU:

PERGUNTAMOS:

5,7%

40%
45,7%

5,7%2,8%



ÓTIMO BOM REGULAR RUIM NÃO OPINAR
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA ADMINISTRAÇÃO DE EMBU-
GUAÇU:

PERGUNTAMOS:

42,8%

25,7%

5,7%
2,8%

42,8%

5,7%



ÓTIMO BOM REGULAR RUIM NÃO OPINAR
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA FINANÇAS DE EMBU-GUAÇU:
PERGUNTAMOS:

8,6%

42,8%

37,1%

8,6%

2,8%



ÓTIMO BOM REGULAR RUIM NÃO OPINAR
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA MEIO-AMBIENTE DE EMBU-
GUAÇU:

PERGUNTAMOS:

5,7%

45,7%

31,4%

14,3%

2,8%



ÓTIMO BOM REGULAR RUIM NÃO OPINAR
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA AGRICULTURA DE EMBU-GUAÇU:
PERGUNTAMOS:

2,8%

54,3%

17,1%20%

5,7%



ÓTIMO BOM REGULAR RUIM NÃO OPINAR
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA CULTURA DE EMBU-GUAÇU:
PERGUNTAMOS:

8,6%

40%

22,8%

5,7%

22,8%



ÓTIMO BOM REGULAR RUIM NÃO OPINAR

20 

15 

10 

5 

0 

AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA TURISMO DE EMBU-GUAÇU:
PERGUNTAMOS:

5,7%

40%

48,6%

2,8% 2,8%



ÓTIMO BOM REGULAR RUIM NÃO OPINAR
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA ASSISTÊNCIA SOCIAL DE EMBU-
GUAÇU:

PERGUNTAMOS:

11,4%

51,4%

25,7%

8,6%5,7%



ÓTIMO BOM REGULAR RUIM NÃO OPINAR
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA SEGURANÇA DE EMBU-GUAÇU:
PERGUNTAMOS:

8,6%

48,6%

37,1%

2,8% 2,8%



ÓTIMO BOM REGULAR RUIM NÃO OPINAR
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA TRANSPORTE DE EMBU-GUAÇU:
PERGUNTAMOS:

68,6%

2,8%

25,7%

65,7%

11,4%0%



ÓTIMO BOM REGULAR RUIM NÃO OPINAR
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA REGIONAL CIPÓ DE EMBU-GUAÇU:
PERGUNTAMOS:

31,4%
34,3%

22,8%

11,4%

0%



ÓTIMO BOM REGULAR RUIM NÃO OPINAR
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA HABITAÇÃO DE EMBU-GUAÇU:
PERGUNTAMOS:

68,6%

20%

31,4%

37,1%

8,6%

2,8%



 MELHORAR TUDO;

   PRECISA EXISTIR UM CONTROLE POPULACIONAL EFICAZ COM OS ANIMAIS DOMÉSTICOS, EXISTEM MUITOS ANIMAIS ABANDONADOS NAS RUAS;

 REALOCAÇÃO DA MÃO DE OBRA E TRANSFORMAÇÃO DA INFRAESTRUTURA EM SECRETARIA DE SERVIÇOS URBANOS ATENDENDO AS NECESSIDADES DO MUNÍCIPE E
DAS DEMAIS SECRETARIAS. EXEMPLO: NÃO HÁ NECESSIDADE DE SE TER "PINTOR" NA EDUCAÇÃO, NA INFRAESTRUTURA, NA SEGURANCA.....PASSA A SER
INCUMBÊNCIA DA INFRAESTRUTURA/SERVIÇOS URBANOS ATENDER HÁ DEMANDA;

 O TRANSPORTE PÚBLICO PRECISA SER MELHORADO COM URGÊNCIA, E O RECAPEAMENTO DOS BAIRROS;

A COBRANÇA PELO REGIME DE ESTIMATIVA PARA ARRECADAÇÃO DE ISS DA ALL RUMO LOGÍSTICA. O CÓDIGO TRIBUTÁRIO DO MUNICÍPIO EM SEU ART. 99, PERMITE A
COBRANÇA DE ISS POR ESTIMATIVA. A ALL RUMO EXECUTA SERVIÇOS DE TRANSPORTE, E COBRA POR TRECHOS EM QUILÔMETROS RODADOS. ALÉM DISSO, TEM NA
CIDADE PÁTIO PARA MOVIMENTAÇÃO DE CARGAS. OS VALORES DOS SERVIÇOS SÃO COBRADOS POR ESTIMATIVA PELO LINK
HTTPS://RUMOLOG.COM/DOCUMENTOS/SIMULADORES-TARIFARIOS/. ACREDITO QUE TEMOS PERDA TRIBUTÁRIA NA ORDEM DE R$ 12 MILHÕES/ANO, DE ISS NÃO
TRIBUTADO. QUAL O NÚMERO DO CCM (CADASTRO DE CONTRIBUINTE MOBILIÁRIO) DA ALL RUMO PARA OPERAR SERVIÇOS NA CIDADE DE EMBU-GUAÇU?

       

SUGESTÕES DOS MUNÍCIPES:



READEQUAR A REMUNERAÇÃO DO CONSELHO TUTELAR;

CADÊ O TÉRMINO DOS ASFALTO QUE COMEÇARAM E LARGARAM SEM DAR SATISFAÇÃO PRA POPULAÇÃO? TÁ CHEIO DE BURACO QUASE CRATERAS NAS
RUAS PQ OS ÔNIBUS PASSA E FICA SÓ OS BURACOS PAGAMOS NOSSA IMPOSTO E GASTAMOS MUITO COM CARRO MANUTENÇÃO A PERGUNTA É ONDE ESTÁ
O DINHEIRO DA OBRA PRA ONDE FOI? AS ELEIÇÕES ESTÃO CHEGANDO O POVO NÃO É BURRO;

ILUMINAÇÃO, TRANSPORTE E SAÚDE;

 SEPARAR TRANSPORTE DO CONGONHAL DA ROTA DO SANTA FÉ;

EU GOSTARIA DE MORAR NUMA CIDADE BONITA, ORGANIZADA E SEGURA;

COLOCAR SOMENTE PROFISSIONAIS CAPACITADOS PARA TRABALHAR NA PREFEITURA, NÃO CARGOS ENTREGUES EM CAMPANHA PARA PESSOAS NÃO
CAPACITADAS;

SUGESTÕES DOS MUNÍCIPES:



 LUZ NOS POSTES, PRINCIPALMENTE NA AVENIDA PRÓXIMO AO CEMITÉRIO SÃO FRANCISCO DE ASSIS, MUITO ESCURO. E AS CALÇADAS;

ILUMINAR A CIDADE AJUDARIA A TRAZER SEGURANÇA. CUMPRIR AS PROMESSAS DE CAMPANHA MELHORARIA MUITO A SITUAÇÃO DA CIDADE;

TRANSPORTE E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, ALÉM DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO GRANJINHA;

TER ESPAÇOS DE ESCUTA ATIVA EM RELAÇÃO AOS MUNÍCIPES EM VÁRIOS DIA DA SEMANA E VÁRIOS HORÁRIOS PARA QUE A MAIORIA TENHA
OPORTUNIDADE DE SEREM OUVIDOS. SUGESTÃO: FAZER OFICINAS DE PLANOS (COM PARTICIPAÇÃO DE MUNÍCIPES, NO CASO EU TENHO MUITO INTERESSE
É MUITO A CONTRIBUIR NA PARTE DO MEIO AMBIENTE - GERENCIAMENTO DE RESÍDUOS SÓLIDOS) POR TEMÁTICA E BAIRRO PARA CONSEGUIR
DIRECIONAR MELHOR AS PRINCIPAIS DESAFIOS POR BAIRRO;

 MELHORAR AS RUAS E CALÇADAS MESMO SE NÃO FOR ANO ELEITORAL;

SUGESTÕES DOS MUNÍCIPES:



RENOVAR A FROTA DE ÔNIBUS INTERMUNICIPAL, ÔNIBUS DE PÉSSIMA QUALIDADE. MELHORAR A SAÚDE MENTAL NO MUNICÍPIO, MUITA DEMANDA PARA
POUCOS PROFISSIONAIS. INCENTIVAR A COLETA SELETIVA NO MUNICÍPIO EM PLENO 2023 NÃO ESTAMOS CRIANDO CONSCIÊNCIA NOS MUNÍCIPES DA
IMPOTÊNCIA DE SEPARAR O LIXO RECICLÁVEL, AINDA POR CIMA POR SERMOS UM MUNICÍPIO COM MANANCIAIS E ÁREA PRESERVAÇÃO AMBIENTAL
(TEMOS DE SEGUIR O EXEMPLO DE OUTROS MUNICÍPIOS, SE NÃO FICAREMOS PARA TRÁS);

 A PREFEITURA NÃO PRESERVA AS ÁREAS DE MANANCIAIS (AQUI PODERIA ALCANÇAR INVESTIMENTO ESTADUAL E FEDERAL PARA ISSO) . NÃO
PODEMOS IMITAR SÃO PAULO, POIS NÃO TEMOS CAPACIDADE FINANCEIRA E TÉCNICA PARA EVITAR DESASTRES SOCIOAMBIENTAIS (ALAGAMENTOS,
DESLIZAMENTO DE TERRAS, PERDA DA QUALIDADE DA ÁGUA E SOLO, POLUIÇÃO ATMOSFÉRICA ENTRE OUTROS) . UM EXEMPLO CLARO É O NOVO
MERCADO INSTALADO NA CIDADE. AO INVÉS DE EXIGIR QUE A EMPRESA INSTALASSE PISOS QUE DRENA NO ESTACIONAMENTO, APENAS QUIS ACEITAR,
EM DETRIMENTO DA GERAÇÃO DE EMPREGO. MAS DAVA PRA TER MAIOR CRITICIDADE, OU SEJA, PODE TER GERAÇÃO DE RENDA, MAS COM
CONDICIONANTES AMBIENTAIS, TUDO É NEGOCIÁVEL, SENÃO FOSSE ISSO, PRA QUE SERVE ENTÃO A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. TEM QUE HAVER
CRITICIDADE E CRITÉRIOS PARA O QUE ENTRA E SE DESENVOLVE DENTRO DO MUNICÍPIO. PRA ONDE QUEREMOS CHEGAR?

SUGESTÕES DOS MUNÍCIPES:
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